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Сьогодні   сенс національного та військово-патріотичного виховання полягає в поясненні реальних понять добра і зла, зверненні свідомості школярів до високих ідеалів вітчизняної історії.  Вчитель,  вихователь у повсякденній роботі повинен пам,ятати, що лише систематичне глибоке збагачення всіх сторін виховної роботи патріотичним змістом  дозволить виростити покоління людей переконаних,  готових до подвигу, тих, яких прийнято називати патріотами (1). 
 Проблема патріотичного виховання завжди займала одне з провідних місць у вітчизняній педагогічній та філософській думці.
 Великий вплив на патріотичне виховання мала козацька педагогіка.  Козацтво є дисциплінованою організацією  українського народу, споконвічною формою його самоорганізації і самозахисту в лихоліття. 
На необхідності розвитку патріотичних переконань у дітей наголошував великий педагог-мислитель Я. А. Коменський, щоб «вони могли захищати все, що вони вважають істинним і добрим…чесним» (9 ) .
 А.С. Макаренко відзначав, що патріотизм виявляється не тільки в героїчних вчинках.  Патріотизм проявляється у якісно виконаній роботі людини, адже патріот завжди буде прагнути працювати для розвитку рідної країни (2). 
Особливе значення в дослідженні питань патріотичного виховання  мають роботи В.О. Сухомлинського, який вважав, що школа повинна виховувати у молоді прагнення до беззавітного служіння Батьківщині, до активної трудової і суспільної діяльності (5). 
       Любов до Вітчизни стає силою духу тільки тоді, коли в свідомості людини відображені  образи, пов'язані з рідним краєм, мовою, коли з'являється відчуття гордості від того, що все це - твоя Батьківщина (10). 
 З метою реалізації державної політики у сфері відновлення національно-патріотичного виховання, на виконання положень концепції національно-патріотичного виховання молоді, затвердженої спільним наказом Міністерства у справах сім’ї, молоді та спорту, Міністерства оборони, Міністерства культури і туризму, Міністерства освіти і науки від 27.10.2009 № 3754/981/538/493; наказу Міністерства освіти і науки України від 27.10.2014 № 1232 «Про затвердження плану заходів щодо посилення національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді»; листів Міністерства освіти і науки України від 25.07.2014 № 1/9-367 «Про методичні рекомендації з питань організації виховної роботи у навчальних закладах у 2014-2015 навчальному році»; від 13.08.2014 № 1/9-412 проведення Уроків мужності»; наказу Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації від 18.08.2014 №224 «Про затвердження обласного плану заходів щодо активізації патріотично-виховної роботи в навчальних закладах області», було розроблено та проведено військово-спортивна гра-змагання «Ми – майбутні захисники Вітчизни».                                 
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Мета: 
1. Навчальна:
 спонукати до вивчення історії Української армії; героїчного минулого   

 українського народу, його подвигу у боротьбі за визволення рідної землі,   

 збереження її цілісності та незалежності;
 підсилити мотивацію освоєння  військової справи;
 формувати поняття про значення армії для держави, популяризувати    

 професію військового.
 2. Виховна: 
 виховання у підлітків активної громадянської позиції, національної гідності і   

 самосвідомості, любові до своєї  Батьківщини,  готовності захищати свій 
 рідний край, почуття дружби, колективізму, взаємодопомоги; 

 3. Розвиваюча:
 розвивати пам’ять, мислення, вміння аналізувати ситуацію та приймати  

 самостійні рішення, силу волі, бажання самовдосконалення і самореалізації;

 формувати у школярів дисциплінованість,  уважність, наполегливість,  

 почуття відповідальності за доручену справу;
 розвивати руховий апарат, фізичні уміння та навички, зміцнювати здоров'я.
 4. Практична:
 вдосконалювати вміння злагоджено працювати в команді для досягнення  

 спільної мети;
 оволодівати технікою одягання протигазу та загальновійськового захисного  

 костюму Л-1.
Обладнання та матеріали: канат плетений поліамідний, обручі гімнастичні, прапорці, м'ячики для тенісу, костюми захисні загальновійськові Л-1, протигази, кружки кондитерські, згущене молоко, печиво, крем вершковий.
Музичний супровід: козацький марш в різних обробках, українські народні пісні.
План проведення:
1. Вступна частина.
2. Конкурс « Козацька сила».
3. Конкурс «Перенесення снарядів».
4. Конкурс «Влучний постріл».
5. Конкурс «Хімічна атака».
6. Конкурс «Рятувальна операція».
7. Конкурс «Вікторина».
8. Конкурс «Солдатська каша».
9. Заключна частина. Нагородження переможців.
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1. Вступна частина.  
Ведуча:
 Україно, ми дочки твої і сини,
 Ти усіх нас любов’ю зігріла,
 І шумлять кучеряві твої ясени,
 Кличуть в мрію нас їхні вітрила. 

Ведучий:
 Україно, ти рідна моя сторона.

 Наші предки тут стежку топтали.

 І була Україна їм – в світі одна,

 То ж за неї життя віддавали.  

Ведуча:
 Я з тобою пов’язую долю свою!

 І калину, й вербу над водою,

 Мову рідну і спів солов’їв у гаю

 Я люблю і горжуся тобою.
 
Ведучий. Сьогодні нас усіх зібрала військово-спортивна гра-змагання «Ми - майбутні захисники Вітчизни». Я знову радий вітати всіх  учасників нашої зустрічи.  Це команди батальйон «Захисник» та батальйон «Патріот», а також вболівальники та гості, які допоможуть нам визначити переможців. Сьогодні ми дізнаємося багато нового з історії Української армії,  побачимо, як наші команди змагатимуться за головний приз – торт «Україна понад усе!» На нас чекає цікава  вікторина, також ми на власні очі зможемо спостерігати за проведенням рятувальної операції. 

Ведуча. Всі ми мріємо жити в суверенній, політично незалежній, європейській Україні,  мати можливість працювати для її блага та процвітання. Розвиток держави, економічний, політичний, духовний, можливий лише  за умови гарантування її державного  суверенітету,  збереження територіальної цілісності та недоторканості кордонів. Гарантом національної безпеки України виступають боєздатні Збройні Сили.  Сьогодні ми згадаємо тих, хто захищав та захищає Україну. 
Ведучий. А почнемо  із славних козаків-запорожців.  В історії українського війська важливе місце займає українське козацтво. Це унікальний феномен української нації, унікальне явище в світовій історії, приклад незламності, відданості своїй державі, високого патріотизму. Дух козацтва  передається з покоління в покоління, він є основою Української армії сьогодні. В ті далекі часи, коли турецькі війська грабували українські міста та села, забирали в 
неволю парубків та дівчат, козаки не лише першими ставали на шляху ворога, а й самі влаштовували походи на турецькі міста та звільняли з полону своїх земляків. Тож  наш перший конкурс ми присвячуємо козакам. Він має назву «Козацька сила ». Зараз ми побачимо, хто з учасників краще впорається із завданням звільнитися самому та допомогти звільнитися друзям.
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2. Конкурс  « Козацька сила».
До центру зали виходять по п'ять учасників з кожної команди, беруть канат, на якому зав'язано по п'ять петель з кожного кінця, вдягають петлі на пояс та по команді намагаються перетягнути суперників на свою сторону. Перемагає та команда, яка перетягне суперника за центральну лінію.
 

Ведучий:
 А зараз я хотів би згадати наших дідів та прадідів, що захищали нас в часи Другої Світової  війни. Багато з них віддали життя в цій війні. Хтось із них воював на боці Червоної армії, хтось на боці Української  Повстанської армії. Багато часу спливло з тієї пори, і одностайну відповідь на запитання, чому так сталося, що рідні та близькі люди воювали по різні боки барикад, зараз знайти дуже важко. Головне те, що всі вони воювали за свою рідну землю, за своїх дітей, тобто за нас, за нашу волю, наше майбутнє. 

Ведуча. 
Війна і смерть – дві сестри, ніби пара,

Які крокують разом вже віки…

Це – ніби  невблаганна кара,

Що слід лишає на усі роки.

Війна… Ти був там? Ні? То ти щасливий,

Бо ти не бачив сльози, біль і кров,

Не бачив ти, як погляд свій зрадливий

Кидала смерть на юних знов і знов.

Чи бачив ти, як проводжає мати

Свого єдиного, не воїна – дитя,

                                        І молить Бога, щоби дочекати,  

Або за нього дать своє життя?
Чи чув ти тихий плач дівчини,

Коли почула вість, що вже нема

Того, до кого серцем лине,

І що тепер вона уже одна?

А може, ти вдовиний погляд бачив,

Тої вдови, що на руці дитя,

Що ще недавно тато сина няньчив,

Сьогодні ж – сирота оце маля?

Чи хоч у сні до тебе приходила

Ота проклята усіма війна,

Яку ще в сорок п'ятім загасила

                                 Чарівна, бажана і прощена весна.  
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Ведучий. 28 жовтня наша країна відзначає велике свято - День визволення України від нацистських загарбників у другій світовій війні. Близько 6 млн. українців воювали в лавах радянської армії. Кожен другий із них загинув на фронті. Кожен другий із тих, хто залишився живим, став на все життя інвалідом. Мабуть, немає серед українців того, чиїх дідів чи прадідів, бабусь чи прабабусь не торкнулася б та страшна війна. Пам'ятаймо про це завжди. 
А зараз ми подивимося, яка команда вміє швидше готуватися до бою та підносити боєприпаси.
 

3. Конкурс «Перенесення снарядів»
Команди шикуються в дві шеренги. Перед кожною командою кладеться гімнастичний обруч, ставиться рядок прапорців, потім ще один обруч з п'ятьма м'ячиками. Гравець має перенести м'ячики з одного обруча в інший. Виграє та команда, гравці якої першими закінчать переносити м'ячики. 

Ведучий: Справжній солдат повинен не лише вправно носити боєприпаси, а й влучно ними стріляти. Тож  зараз дізнаємося хто буде влучніше стріляти нашими «снарядами». 
4. Конкурс «Влучний постріл»
Команди знову шикуються в шеренги. Гравці по черзі намагаються влучити з трьох спроб у мішень. Виграє та команда, в якої більше влучень.
Ведучий:. Як складова частина СРСР Радянська Україна зробила величезний внесок у розгром гітлерівської Німеччини. Виріс міжнародний авторитет України, і 26 квітня 1945 р. вона стала одним із засновників і членів Організації Об'єднаних Націй.  Все добре, корисне й конструктивне, що було накопичене між країнами та народами світу  в різні історичні періоди, потрібно берегти й брати з собою в майбутнє. Не мир на основі сили, а мир на основі згоди й розуму — таке веління часу. Переживши жахи Другої світової війни, ніхто не думав, що в сучасних умовах нас знову  може чекати  війна. Але трапилось так, що сьогодні Україна втягнута у воєнний конфлікт.   

Зараз прийшов час згадати тих хлопців, які сьогодні захищають Україну в Луганській та Донецькій областях. Чиїсь батьки, чиїсь брати, чиїсь діти. Вони не чекали, поки ворог прийде до їхніх домівок, вони пішли, щоб зупинити його. І  зупинили.
 

Ведуча. Ні танки, ні «Гради», ні снайпери,- ніхто і ніщо не зламало наших хлопців. Бо ніщо не може зламати солдата, який захищає свій дім, свою матір, свою дружину, своїх дітей, свою Батьківщину.  

Ведучий. З чим  можна порівняти горе матері, яка ховає свого сина? З чим можна порівняти горе сина, який ховає свого батька? З чим можна порівняти горе дівчини, яка ховає свого нареченого? Життями кращих своїх синів заплатила Україна за право бути вільною. І тепер захистити її свободу – це наш обов'язок перед загиблими.  
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Ведуча. Сьогодні строкова військова служба відповідно до Конституції та Закону України  "Про військовий обов'язок і військову службу"є почесним обов'язком кожного громадянина. Потрібно зауважити, що багато службових посад в армії займають жінки і їх кількість з кожним роком зростає. Тому наші дівчата сьогодні поряд із хлопцями!
Дуже скоро цей обов'язок ляже на плечі тих, хто сьогодні сидить за шкільними партами. Тож будьмо гідною зміною нашим дідам та батькам! 

Ведучий. А ми починаємо наступний конкурс. Уявімо, що терористи захопили хімічний завод, захопили в заручники робітників та погрожують підірвати склад з хімічними речовинами. Одному з підрозділів була дана команда звільнити заручників та евакуювати їх з небезпечної території, захистивши їх та себе від можливого ураження хімічними речовинами.  Тож зараз ми визначимо, учасники якої команди можуть вправніше вдягати костюм хімічного захисту.
 5. Конкурс «Хімічна атака»
По два учасника з кожної команди отримують від ведучого захисні костюми Л-1. За командою вони виймають костюми та вдягають їх. Виграє команда, учасники якої швидше та правильно вдягнуть костюми. 

Ведучий. Бачимо, що наші захисники вже готові рятувати заручників. Тож починаємо рятувальну операцію.
 6. Конкурс «Рятувальна операція»
З одного боку зали стають по два хлопця в захисних костюмах, з другого – по два зв'язаних «заручника». Між «рятувальниками» та «заручниками» встановлюють ряд прапорців. По команді «рятувальники» біжать, оминаючи прапорці «змійкою», надягають на «заручників» протигази, розв'язують їх, та по одному виносять їх на інший бік зала. Перемагають ті, хто першими винесе «заручників». 
Ведучий. А зараз ми визначимо, хто з наших майбутніх захисників більш кмітливий та краще знає історію нашої армії. Починаємо вікторину. 

Ведуча. Хто дає вірну відповідь, отримує ось таку шоколадну медаль (показує медаль). Яка команда отримає більше медалей – та виграє. Якщо команди не можуть відповісти,  медаль може заробити хтось із глядачів, правильно відповівши на запитання. 

7.  Вікторина
1. Двічі герой Радянського Союзу, командир партизанського з'єднання, автор книги "Від Путивля до Карпат". (С. Ковпак).                                                  
2.  "Маршал перемоги" у Великій Вітчизняній війні (І. К. Жуков). 
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3. Українець, льотчик, тричі нагороджений Зіркою Героя Радянського Союзу. 
(І. Кожедуб). 
4. Морський спеціаліст, який вміє орієнтуватися навіть по зорях. (Штурман). 
5. Склад зброї і боєприпасів. (Арсенал). 
6. Які види військ існують в Україні? (Сухопутні війська, повітряної оборони, військово- морські).
7. Хто  є Головнокомандуючим української армії? (президент).
8. Де виставляється пост №1? (біля прапора).
9. Скільки зірок на погонах капітана? (8, запитання на уважність: не на погоні, де їх 4, а саме на погонах).
10. Під яким кущем сидить солдат в той час, коли йде дощ? (під мокрим).
11. Коли Міжнародний жіночий день? (8 березня).
12. Який рід військ носить сині берети? (десантні ).
13. Коли розпочалась ВВв? (22 червня 1941р).
14.Коли була повністю захоплена гітлерівцями вся територія України? (липень 1942 ).
15. Який рік вважається роком найбільших партизанських рейдів? (1943).
16. Вкажіть дату утворення УПА ( 14 жовтеня 1942).
17. Вкажіть дату визволення Києва у Другій Світовій війні (6 листопада 1943р).
18. Вкажіть дату визволення міста Чернігів у Другій Світовій війні  (21 вересня 1944 ).
19. День визволення України від нациських загарбників святкується… ( 28    жовтня 1944 ).
20. День перемоги у Другій Світовій війні (9 травня 1945).
Ведучий. Відомо, що для перемоги важливо забезпечити солдата не лише зброєю та амуніцією, а й гарним та своєчасним харчуванням. Під час Великої Вітчизняної війни, коли в наших частинах дуже не вистачало провізії, солдатські кухарі виявляли дива фантазії, готуючи їжу з усього, що могли роздобути, щоб нагодувати свій підрозділ. Так у життя солдат увійшов вислів «каша із сокири», коли солдати варили кашу з усього, що залишилося. 
Ведуча. Тож зараз ми запропонуємо нашим учасникам приготувати страву з того, що їм видадуть. Відомо, що в зоні проведення АТО нашим захисникам дуже часто ставало в нагоді печиво та згущене молоко, яке їм привозили прості люди, волонтери. По-перше, воно довго зберігається, а,по-друге, не потребує термічної обробки перед вживанням. Тому зараз ми пропонуємо нашим командам зробити торти з печива та згущеного молока, а нашим гостям скуштувати та визначити, яка команда впоралася краще. 
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8. Конкурс «Солдатська каша»
В центр зали виносять два стола. З кожної команди виходять по три учасника. Одна команда отримує згущене молоко та вафельні кружки, а інша печиво та вершковий крем. Команди роблять торти. Потім діти  пригощають гостей своїми кулінарними витворами. Саме гості свята отримують почесне право визначити   переможця цього конкурсу. Оцінюють швидкість приготування, зовнішній вигляд та, звичайно, смакові якості.
 
9. Заключна частина. Нагородження переможців.
Ведучий.  Дякуємо нашим кухарям за частування, дякуємо нашим гостям за теплі слова.
 Все хороше, як і все погане, колись закінчується,  так і наше свято добігає кінця.
 
Ведуча. Але ніколи не згасне в наших серцях пам'ять про тих, хто віддав життя за наше майбутнє, за нашу волю, за нашу незалежність. Не згасне гордість за тих, хто зараз її захищає.
 
Ведучий. А нам залишилося визначити переможця всіх змагань та вирішити долю нашого головного призу.
 
Ведучі підсумовують результати конкурсів та оголошують переможців, після чого вручають капітану команди переможців головний приз – торт «Україна понад усе!».
 
Ведуча.   Дякуємо усім присутнім за підтримку. Якщо вам сподобалося, ми завжди раді вас бачити на наступних наших заходах. До зустрічі!
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